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BUENOS DÍAS / TARDES / NOCHES de plataformas sociales
Las “Buenas Noches”: costumbre que tenía Don Bosco de dirigirse a sus Jóvenes con alguna buena palabra, mensaje o comentario del día. Eran esperadas con mucho interés y cariño. Hoy esta costumbre se continúa también en modo de “Buenos Días” o “Buenas tardes”.
	“Mes de la salud y del deporte”

“El que no tenga tiempo para su salud, lo deberá tener para su enfermedad”


	


 Lunes 27 
DONAR VIDA…  PARA SEGUIR VIVIENDO                                   Valor / solidaridad – generosidad
Hoy es el día mundial del trasplante de órganos. Cuando uno se piensa que tiene pocas posibilidades de ayudar a otros, descubre que todos podemos ayudar hasta después de la muerte. Donar órganos a otra persona no solo es tener el poder de dar salud y vida a alguien, sino lograr con orgullo que algo mío o del familiar que quiero, siga viviendo. Cuando tenía 36 años me operaron de un trasplante de córnea gracias al cual puedo ver. Si aquel joven catalán, antes de morir no hubiera decidido ser donante de órganos, probablemente yo me hubiera quedado ciego del ojo izquierdo y mi vida no sería igual que la que es ahora. También tengo el orgullo de saber que 24 personas se han beneficiado de la sangre que yo he donado en 24 ocasiones. Saber que 24 personas pueden estar vivas gracias a la sangre que antes circulaban por mis venas me hace ser consciente de la capacidad que Dios nos da para amar a otros y para dar vida, como la hemos recibido. Te pongo un video a continuación basado en un hecho real que nos puede ayudar a tomar conciencia de que podemos donar vida, para seguir viviendo. https://youtu.be/H9HW1MM3fLY
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Martes 28  
ORGULLOSOS DE UNA TIERRA ACOGEDORA                                       Valores / tradición - cultura
Hoy se celebra el día de Andalucía. La comunidad autónoma más grande de España. Por su tan buena situación geográfica, Andalucía se ha convertido a lo largo de la historia en el objetivo preferido de diferentes pueblos. En el primer milenio antes de Cristo, asistimos a la fundación del Reino del pueblo de los Tartessos, bajo la influencia de fenicios y griegos. Les siguieron los turdetanos y los cartagineses, antes de que Roma dominara la región Bética a lo largo de 700 años. Más tarde se produjo la fundación de la ciudad romana de Itálica, en las afueras de la actual Sevilla. Tras la caída del Imperio Romano, fueron los vándalos y los visigodos los que impusieron su gobierno durante trescientos años. Con ellos comienza la era del cristianismo. Con la invasión de los árabes y los bereberes, comienza una época cuya influencia sigue siendo patente hoy en día. Es muy importante la herencia que las diferentes dinastías árabes, como los omeyas, los almorávides y los nazaríes, dejaron en la economía y la arquitectura andaluza. La convivencia entre las culturas cristiana, judía y árabe es de sobra conocida por todos. Córdoba como capital del poderoso califato, y Granada, como último bastión musulmán, son los centros más importantes durante los ocho siglos de presencia árabe en Andalucía.
Ahí tienes un vídeo con imágenes de sus provincias. A ver si eres capaz de identificarlas. 

https://youtu.be/PAKVURu9pwc
https://youtu.be/VQ9uAz3zNBQ
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	“Mujer, madre, hermana y amiga”

“Educar a un hombre es educar a un individuo, educar a una mujer es educar a una nación”


	


Miércoles   1
LA PRUEBA DE QUE DIOS SOÑO EN FEMENINO                       Valor / imparcialidad
¿Alguien me pude decir a qué hemos dedicado el mes de febrero? Lo hemos dedicado a cuidarnos y a cuidar a otros, lo hemos dedicado a la salud y a todo aquello que nos hace daño o nos hace bien. Pues el mes de marzo lo vamos a dedicar a la mujer. La mujer que es madre, hermana, esposa, amiga, sus luces y sombras, lo que aporta a nuestra vida y lo ésta pierde cuando no es tratada con justicia.  Detrás de un gran hombre, siempre hay una gran mujer. Piensa el papel de las mujeres más importantes de tu vida. Para los cristianos la mujer ocupa un puesto primordial. Los Discípulos más fieles a Jesús eran mujeres. Jesús rompió con la legislación vigente sobre la mujer, hablando con ellas en público cuando estaba prohibido, salvando a una mujer de ser apedreada hasta la muerte por la ley judía; escogió a una mujer para aparecerse por primera vez después de resucitado y cómo no, Dios escogió a María para ser la madre de Jesús. Ojalá que en todos los pueblos y culturas llegue el momento en que la mujer sea valorada en su justa medida, reconocido su trabajo en cualquier puesto que ocupe en igualdad con el desempeñado por el hombre y cómo no, en su justa dignidad. Mientras esto no suceda nuestra sociedad no será una sociedad sana, sino enferma de raíz. 
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Jueves 2 
EDUCAR A UNA NACIÓN                                                     Valores / igualdad - justicia - educación                                                                                                                                                                                                                                                                                   
“Educar a un hombre es educar a un individuo, pero educar a una mujer es educar a una nación”. Esa es la frase escogida para este mes. ¿Qué crees que significa?  -------------Hace un par de años puse un vídeo en el que entrevistaban a una mujer en la campaña de Manos Unidas y esta mujer dijo esta frase. 
Cuando veía el vídeo, al salir dicha frase, lo he parado inmediatamente y le he preguntado a los chavales que estaban conmigo por qué esa mujer había dicho eso. Un chaval marroquí contestó, porque si educas a un hombre, ese hombre aprenderá para salir adelante en la vida, pero si educas a una mujer, esa mujer educará a su vez a todas las personas que están alrededor, entre otros a sus hijos. Si en nuestros países “supuestamente adelantados”, la mujer sigue teniendo un papel muy importante en la educación de los hijos, como educadoras, en escuelas infantiles, … más importante aún es su papel en los países subdesarrollados. Una mujer pobre y analfabeta, crea pobreza a su alrededor, sin embargo una mujer con educación, que sabe leer y escribir, es creadora de educación y de posibilidades de promoción y de riqueza en el lugar y en la familia en la que vive.

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=Y5_BWIL_vOA
                                                                                           BUENOS DÍAS/TARDES NOS DE DIOS
                                                                                                                                                  Viernes 3
BUENOS DÍAS DEL DIRECTOR / RESPONSABLE DE PROYECTO 
                   2017


2                           Semana 8


      27 de febrero – 3 marzo








